

жизни в Новороссийской и Геленджикской епархии: об организации богослужебной, катехизаторской, духовно-просветительской, миссионерской деятельности; о возведении, где это необходимо, новых храмов и о своевременной реставрации обветшавших; об оказании благотворительной помощи нуждающимся. Исполняя различные архипастырские обязанности, обращай за советом и помощью к главе Кубанской митрополии — Преосвященному Исидору, участвовавшему сегодня в твоей хиротонии. Вместе с ним тебе предстоит развивать сотрудничество с органами власти, общественными организациями, учреждениями образования и культуры, с казачеством. Ты вступаешь в управление вверенным тебе уделом в благодатное время, когда Церковь может свободно свидетельствовать об истине Божией. Однако в условиях современного так называемого открытого информационного общества людям зачастую навязываются правила поведения, противоречащие евангельским заповедям. Потому ты должен уметь «опознать подделки Христа

и христианства, различать верно «духов», от Бога ли они» (Преосвященный Феодор (Поздеевский)). Слово при наречении во епископа, дабы обличать всепроникающий и все разрушающий дух неверия и лжи, самоотверженно защищать и утверждать истину веры. Памятуй слова Господа, обращенные к апостолу Павлу: *Не бойся, но говори и не умолкай, ибо Я с тобою и никто не сделает тебе зла* (Деян. 18, 9–10). Не оставайся равнодушным, не оставляй места духовному расслаблению, греховному растлению и соблазну. Противостой пороку личным опытом живой веры, примером христианской любви, чистоты и воздержания. Тебе известно, что сегодня многие наши современники, называющие себя православными, нередко ограничиваются лишь словесным исповеданием и внешними атрибутами веры, не принимая, по слову Преосвященного Феодора (Поздеевского), Христа и христианство так, как они есть и как открылись в Святом Евангелии, предании церковном и самой Церкви (Преосвященный Феодор (Поздеевский)). Слово при наречении во епископа. Твоя же задача состоит в том, чтобы обратиться



подобных людей на спасительный путь истинной веры. Основанием и опорой в предстоящем тебе нелегком епископском служении да будет крепкая молитва, наипаче же совершение святой евхаристии. Не забывай об этом среди всего многообразия забот архипастыря, руководствуясь словами священномученика Игнатия Антиохийского: «Нет для меня сладости в пище тленной, хлеба Божия желаю, хлеба небесного, хлеба жизни, который есть плоть Иисуса

Христа, Сына Божия <...>. И пития Божия желаю — крови Его, которая есть любовь нетленная и жизнь вечная» (Сщмч. Игнатий Антиохийский. Послание к Римлянам.). Теперь же прими этот жезл как опору в твоём епископском делании и как знамение силы и власти, данной тебе от Господа к созиданию Его Церкви. От почившей на тебе благодати преподдай благословение народу Божию, собравшемуся в этом храме и вместе с нами усердно молившемуся о даровании тебе беспорочного архиерейства. Аминь.

Наречение и хиротония архимандрита Феропонта (Кашина) во епископа Макарьевского, викария Костромской епархии

9 марта в Тронном зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Кирилл совершил чин наречения архимандрита Феропонта (Кашина) во епископа Макарьевского, викария Костромской епархии. 28 апреля за Божественной литургией в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Кирилл возглавил хиротонию архимандрита Феропонта (Кашина) во епископа Макарьевского, викария Костромской епархии. Предстоятели Русской Церкви сослужили митрополиты Астанайский и Казахстанский Александр, Саранский и Мордовский Варсонофий; архиепископ Истринский Арсений; епископы Дмитровский Феофилакт, Солнечногорский Сергей, Ханты-Мансийский и Сургутский Павел.



Слово архимандрита Феропонта (Кашина) при наречении во епископа Макарьевского, викария Костромской епархии

Ваше Святейшество, Святейший владыка и отец! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, архипастыри Церкви Христовой! Промыслом Божиим, избранием Патриарха Московского и всея Руси и Священного Синода я призываюсь ныне на великое архиерейское служение. Это высокое призвание пасти Церковь Господа и Бога,

которую Он приобрел Себе кровию Своею (Деян. 20, 28), вызывает во мне два чувства — радость и трепет. Радость, ибо я призываюсь в сонм архипастырей Святой Церкви, наследников апостолов Христовых, и святой Павел учит, что хорошо служившие готовят себе высшую степень и великое дерзновение в вере во Христа Иисуса (1 Тим. 3, 13). Трепет, ибо как пастырь должен буду, по слову Священного Писания, полагать душу свою за овец (Ин. 10, 11), а в пакибытии буду обязан дать отчет (Евр. 13, 17) о вверенной пастве.

Оглядываясь сегодня на прошедшие годы моей жизни, вижу, что Всеведущий Бог по Своей неизреченной милости направлял мои стопы. Приняв крещение уже в сознательном возрасте, я поступил в один из костромских монастырей и совершал свое церковное служение на Костромской земле, где сейчас призываюсь к продолжению служения уже в сане епископа. Мне довелось быть монастырским послушником, сотрудником епархиального управления, настоятелем прихода, заместителем настоятеля монастыря. Все эти пройденные послушания помогли

приобрести опыт, необходимый для предстоящих трудов в должности викарного епископа. Приступая со страхом и ответственностью к архипастырскому служению, сознаю трудность задач, стоящих сегодня перед епископом. В наше время тот мир, в котором похоть плоти, похоть очей и гордость житейская (1 Ин. 2, 16) сильнее, чем прежде, увлекает людей от следования по путям Господним. Противостоять мирским соблазнам, донести спасительное учение Христова до каждого сердца, способного принять это учение, дать

БИОГРАФИЯ



Епископ Новороссийский и Геленджикский Феогност (Михаил Михайлович)

Дмитриев) родился 9 ноября 1965 г. в г. Караганде Казахской ССР. Окончил техническое училище в Караганде. В 1984–1986 гг. служил в рядах Вооруженных сил. В 1986–1990 гг. обучался в Московской духовной семинарии. В 1988 г. зачислен в число братии Троице-Сергиевой лавры. 3 июля 1988 г. заместителем лавры архимандритом Алексием (Кутеповым) пострижен в монашество. 18 июля 1988 г. митрополитом Серапионом (Фадеевым; †1999) рукоположен во иеродиакона.

В 1994 г. окончил Московскую духовную академию со степенью кандидата богословия. В 1995 г. Святейшим Патриархом Алексием II рукоположен во иеромонаха и направлен в с. Дивногорское г. Геленджика для организации подворья Троице-Сергиевой лавры. В 1997 г. назначен настоятелем патриаршего подворья в г. Геленджике. В 2005 г. возведен в сан игумена. Решением Священного Синода от 12 марта 2013 г. (журнал № 18) избран епископом Новороссийским и Геленджикским.

почувствовать окружающим радость благодатной жизни в Святой Церкви сегодня особенно актуально. Чтобы достичь этого, епископу требуется активизировать катехизаторскую и миссионерскую деятельность, другие виды церковного служения.

А для этого нужно привлечь людей, способных нести другим слово Божие, потому что и сегодня, как и два тысячелетия назад, актуальны слова Пастыреначальника Христа: *Жатвы много, а делателей мало, итак молитесь Господина жатвы, чтобы выслав делателей на жатву Свою* (Мф. 9, 37–38).

При этом пастырь должен и сам быть образцом для духовных овец, *не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду* (1 Пет. 5, 3).

Приношу свою сердечную благодарность Вам, Ваше Святейшество, и членам Священного Синода за мое избрание в сан архипастырей. Благодарю за оказанное доверие своего правящего архиерея архиепископа Костромского и Галичского Алексия, представившего мою кандидатуру для возведения в сан епископа. Обращаюсь со словами сердечной признательности к митрополиту Астанайскому и Казахстанскому Александру, который, в его бытность архиепископом Костромским и Галичским, был моим наставником в церковной жизни, совершил надо мной монашеский постриг и рукоположил меня в священный сан. Осознавая трудность предстоящего служения, смиренно повергаю себя перед Богом, испрашивая у Спасителя укрепления в делании, которое представляется мне выше человеческих сил. Но святой апостол свидетель-



ствует о силе Божией, говоря: *Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе* (Флп. 4, 13). Надеюсь на Всемогущего Бога, испрашиваю святых молитв Вашего Святейшества и вас, Преосвященные архипастыри, об укреплении моих слабых сил в несении епископского послушания, дабы Господь сподобил меня совершать его с пользой для богоспасаемой паствы и Отечества. Аминь.

Слово Святейшего Патриарха Кирилла при вручении архиерейского жезла Преосвященному Феропонту (Кашину)

Преосвященный епископ Феропонт! Ныне, в день Входа Господня в Иерусалим, при видимом возложении на твою главу архиерейских рук, по усердным молитвам народа Божия Утешитель тайнодейственно излился на тебя, соделав преемником «самовидцев и служителей Слова» (ср.: Лк. 1, 2). Подобно тому как вся Церковь Христова, душеполезную совершив Четырдесятницу, стоит у иерусалимских

ворот в ожидании искупительного подвига Спасителя, ты стоишь в ожидании предстоящего тебе подвига архиерейства.

Подвиг этот неразрывно сопряжен с величайшей ответственностью за спасение людей и невозможен без полного забвения личных интересов, без сораспинания Христу, Который создал Церковь Своєю кровью (ср.: Деян. 20, 28). Отныне все дарованные тебе Господом таланты, всё, что ты приобрел учением и усердной работой, ты призван употреблять не ради своей пользы, но ради пользы тех, кого вверяет твоему попечению Небесный Пастыреначальник. Окрылить душу, похитить из мира и предать Богу, сохранить образ Божий, если цел, поддерживать, если поврежден, вселить Христа в сердца Духом — вот на что, по слову святителя Григория Богослова, должен ты направлять свои поступки и помышления (Свт. Григорий Богослов. Слово 3).

Помни, что твои труды на ниве пастырского душе-

попечения принесут добрые плоды только в том случае, если будут совершаться не по принуждению, в силу некоего «служебного» долга, но охотно и богоугодно (ср.: 1 Пет. 5, 2), из любви к окормляемому тобой словесному стаду. Нередко случается так, что именно равнодушие и холодность пастыря, его невнимание к нуждам и потребностям пасомых отвращают людей от Церкви и становятся преградой благовествованию Христову (ср.: 1 Кор. 9, 12). Искренняя же забота епископа о церковных чадах, его горячее стремление носить их тяготы как свои собственные могут преодолеть отчуждение и непонимание, открыть умы и сердца для спасительных евангельских истин. Посему, не полагая между собой и пасомыми никаких преград, стремись с любовью встречать всякого, кто притекает к тебе с сомнением и вопрошанием, в горестях и печалях, чтобы каждый человек явственно ощущал твою поддержку и участие.

Сугубую же заботу простирай на тех, кого принято называть социально незащищенными слоями населения: бедных, лишенных крова, пожилых, одиноких, страдающих от различных недугов. Помощь таким людям не должна ограничиваться отдельными актами благотворительности, совершаемыми «по запросу»: необходимо системно организовать такую работу, чтобы все трудящиеся и обремененные (ср.: Мф. 11, 28), зачастую утратившие последнюю надежду, неизменно находили в Церкви опору и утешение в постигших их скорбях.

Помимо попечения о пастве высокое архиерейское достоинство, в которое ты был возведен, налагает на тебя множество других обязанностей: миссионерских, просветительских, административных. К исполнению этих послушаний ты приступаешь в качестве викария Костромской епархии. Это значит, что, занимаясь развитием церковно-приходской жизни, реализуя те или иные епархиальные проекты, ты всегда должен

действовать в единомыслии со своим старшим собратом — Высокопреосвященным архиепископом Алексием. Стремись во всем быть его усердным помощником и верным соратником, дабы разделить бремя его трудов в винограднике Господнем и совокупными усилиями осуществлять высокую и спасительную миссию свидетельства современникам о воплотившемся от Девы Сыне Божием. В этом заключается важнейшая задача любого архипастыря, которая ныне приобретает особую значимость. Сегодня многие наши соотечественники под влиянием различных деструктивных сил воспринимают навязываемые им принципы вседозволенности и абсолютной свободы от нравственных авторитетов в качестве нормы, а приобретение материальных благ считают основной целью жизни. В таких условиях тебе необходимо убедительным словом и личным примером возвышать помышления современников от суеты мира сего, неустанно свидетельствовать о том, что полнота бытия открывается лишь

в общении с Богом и в соблюдении данных им заповедей. Чтобы люди вняли твоему голосу и усвоили вечные ценности, твоя проповедь должна быть понятна современному человеку, соотносена с реалиями современной жизни, с ее трудностями и заботами. Успех совершаемого тобой дела благовестника во многом зависит от знания пасомыми основных вероучительных истин. Посему одним из основных направлений своей работы почитай развитие епархиальной системы религиозного образования, которая призвана включать в себя не только воскресные школы, но и различные духовно-просветительские проекты, ориентированные в первую очередь на подрастающее поколение. Необходимо с раннего возраста воспитывать молодых людей *в учении и наставлении Господнем* (Еф. 6, 4), внушать им христианские жизненные принципы, дабы, ступив на спасительный путь веры, они не уклонились от него и в дальнейшем (ср.: Притч. 22, 6).

Итак, перед тобой открывается поприще епископства, на котором тебе придется понести немало трудов ради дела Божия — устройства Его Церкви. Совершая это служение, преодолевая сопряженные с ним искушения, неизменно исполняй призыв апостола Павла, звучащий сегодня за Божественной литургией: *Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь* (Флп. 4, 4). Пребывая в сей радости, покоряясь Призвавшему тебя и уповая на Него (ср.: Пс. 36, 7), вознося к Нему горячие молитвы, ты получишь всеукрепляющую помощь, утешение и поддержку свыше. Теперь же прими этот жезл как знамение твоей архиерейской власти и сопряженной с ней величайшей ответственности и преподай благословение предстоящим людям. Мир Божий, который превыше всякого ума, да соблюдет сердце твое и помышления твои во Христе Иисусе (ср.: Флп. 4, 7) и да соделает предстоящее тебе служение многоплодным и спасительным для тебя и окормляемой тобой словесной паствы. Аминь.

БИОГРАФИЯ



Епископ Макарьевский, викарий Костромской епархии Феропонт (Дмитрий Витольдович Кашин), родился 21 апреля 1969 г. в г. Москве.

В 1991 г. окончил Московский институт криптографии, связи и информатики по специальности «прикладная математика». В 1991–1993 гг. проходил службу в Вооруженных силах РФ. В 1995–1999 гг. — послушник Покровского Авраамиево-Городецкого монастыря Костромской епархии, в 1999–2004 гг. — референт Костромского епархиального управления. 25 декабря 1999 г. архиепископом Костромским и Галичским Александром пострижен в монашество с именем Феропонт в честь прп. Феропонта Монзенского (память 12/25 декабря). 26 декабря 1999 г. архиепископом Костромским Александром рукоположен

в сан диакона, 7 апреля 2000 г. — в сан иерея. В 2000–2004 гг. — насаельник Свято-Троицкого Ипатьевского монастыря г. Костромы. В 2002 г. окончил Костромскую духовную семинарию. Решением Священного Синода от 17 августа 2004 г. (Журнал № 42) назначен заместителем Свято-Предтеченского Иаково-Железоборовского монастыря Костромской епархии. В 2006 г. возведен в сан игумена. В 2008 г. окончил Московскую духовную академию. Кандидат богословия. Определением Священного Синода от 12 марта 2013 г. (Журнал № 22) избран епископом Макарьевским, викарием Костромской епархии.